

# 扣紧“绿” “游”求效益

## 商城县发展休闲观光农业助力脱贫攻坚

**信阳消息(杨锡冰)**近年来,商城县充分发挥优美的生态环境、浓郁的人文景观、纯朴的乡风民俗、便利的交通网络和独特的地理区位优势,促使休闲观光农业得到了长足的发展,经营模式不断得到创新,切实成为全县脱贫攻坚的重要引擎和动力支撑。

该县以“黄金池观”四大景区为核心,依托红色遗址游、自然风光游、民俗文化游、休闲度假游、西河漂流游等丰富的旅游资源,形成集吃、住、行、游、休闲于一体的农家乐。大力发展以七里冲、里罗城、金刚台、东河、黄柏山等为代表的5个乡村旅游示范村,规

范农家饭店的风格和基本功能,打造风格别致,环境相宜,位置集中,吃农家饭、干农家活、享农家乐的农家宾馆。到2015年年底,全县发展农家乐村(点)308个,其中经营农户296户;从业人员3088人,投资规模1530万元,接待游客66万人次,营业收入8500万元。

从近几年的发展实绩看,该县休闲观光农业起到了小农庄联结大世界、小经营开拓大市场的效果,拓展了农业发展空间,为实现“有限空间、无限发展”开创了一条新路,促进了农村劳动力向第三产业的转移,带动了整个

农村产业结构的调整和优化,培育了精准扶贫新的经济增长点。

在增加旅游业收入的同时,也进一步拓宽了农产品市场和农民增收渠道,形成了农民持续增收与农村市场拓展的良性循环。如鲇鱼山办事处闵湾村建立以生态种植、养殖为一体的恒泰生态园项目,该项目流转山地、林地6000亩,种植优质油茶、茶叶、果木4000亩,新建林区道路10公里,利用现有水库养殖商城麻鸭10000只、鱼20000尾,打造垂钓蹬位的水上乐园,利用山地、林地养殖商城麻鸡20000只,该项目为该村提供了100个就业岗位。

### 县区工作室

联系人:张方志  
投稿热线:13939759544  
投稿邮箱:278958288@163.com

## 罗山县彭新镇

### 不断提升 养老服务水平

**信阳消息(彭益)**近年来,罗山县彭新镇以强化养老保障职能为目标,打造优质养老服务体系,不断提升养老服务水平。

围绕农村养老总体目标,扎实开展敬老院提档升级活动。该镇先后投入300多万元,按星级标准建设花园式敬老院,每个房间配有电视、卫生间和紧急呼叫系统。同时娱乐室、医疗室、理发室、公共浴室等设施配套完善,功能齐全,极大地改善了养老人员的居住条件和生活质量。

该镇制定敬老院管理制度,配齐了炊事员、保洁员等工作人员,定期组织养老护理人员培训,不断提高其业务素质和工作水平。强化日常安全管理,严格执行集中供养对象外出管理登记和请销假制度,加强食品卫生防疫检查,和用电安全等工作。

突出人文精神关怀是该镇敬老院一大亮点。首先,注重发挥老年人的余热,鼓励他们积极参加种菜、打扫卫生等力所能及的敬老院日常工作。其次,爱心人士到敬老院开展爱心活动,如送演出,送慰问品慰问金等。通过这一系列工作,既满足了老年人的物质需求,又丰富了老年人的精神文化生活。



冒雨施工

10月24日,光山县供电公司员工正在110千伏金楼变电站内冒雨安装高压交流SF6瓷柱式断路器、电流互感器。这是该公司加快推进电力配套建设,倾力服务该县晏河乡光伏项目的一个场景。晏河乡50兆瓦光伏电站充分占用晏河乡荒滩、荒山和荒地,利用光照年发电量可达5281万度,每年可节约标准煤6490吨,是光山县大力培育的绿色新能源产业。

张磊摄